



抓消防安全 保高质量发展

滨州举行消防宣传月新闻发布会

滨州11月23日讯 11月22日,滨州市人民政府召开"119 消防宣传月"主题新闻发布会。 市消防救援支队支队长孔向东, 副支队长郭伟华,防火监督科和 综合指导科相关负责人介绍全 市火灾防控及"119消防宣传 月"活动情况,并回答记者问。

发布会上,孔向东支队长发 布了农村基础设施力量建设相 关情况和今年"119消防宣传 月"重点活动安排部署。他介绍 说,一直以来,市委、市政府高度 重视消防工作,在各级各部门的 共同努力下,滨州市火灾防控整 体水平、消防救援应急能力、群 众消防安全意识稳步提升。全 市消防救援队伍深入推进消防 治理体系和治理能力现代化,着 力增强火灾防控能力和队伍建设水平,全力防范化解重大安全风险,以高水平消防救援工作服务保障经济社会高质量发展,以新消防安全格局保障经济社会高质量发展。孔向东支队治院后量发展。孔向东支队治院的安全委员会建设运行和农村的志愿服务温暖你我他"五进宣传、"耀动齐鲁点亮滨州"全城亮屏、"万人大培训 天天学消防"、网络有奖答题等11项活动对今年"119"消防宣传月活动进行了介绍。

郭伟华副支队长就全市消防安全专项整治三年行动工作成效回答了记者提问,对重点环节领域消防安全综合治理、消防

检查日工作机制落实和商业综合体消防安全管理达标创建完成情况进行了详细介绍。同时,郭伟华副支队长围绕消防部门针对冬季居民安全用气采取的措施,回答了媒体记者提问,并呼吁广大市民注意家中的用火、用电、用气安全,共同创造一个良好的消防安全环境。

防火监督科负责人就全市 基层消防监管力量建设回答了 记者提问,综合指导科负责人详 细介绍了农村基础消防设施建 设情况,并就消防部门提升群众 消防安全素质工作举措回答了 记者提问。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘萍 通讯员 赵越 王晓静

滨州市各地举行 "119消防宣传月"启动仪式

滨州11月23日讯 为进一步提升全民消防安全意识,增强社会防控火灾的能力,连日来滨州市各地陆续举行"119消防宣传月"启动仪式。各地消防部门紧紧围绕"抓消防安全,保高质量发展"活动主题,开展形式多样的消防宣传活动。

11月8日,滨州市首届"最美消防卫士""十佳消防工作者"颁奖晚会暨"119"消防宣传月启动仪式在滨州学院学苑礼堂举行。省消防总队党委委员、副政委胡海生,滨州

市委常委、宣传部部长马俊 的,市政府党组成员、副市长 张瑞杰,滨州学院党委委员、 副校长杨玉森,市政府副秘书 长赵金沙,市委宣传部副部长 周卫华,支队孔向东支队长以 及在家党委委员出席仪式;支 队机关及各队消防员代表,受 表彰人员参加仪式。

目前,各县区大队陆续举 行"119消防宣传月"启动 仪式。

大众日报淄博融媒体中 心记者 刘萍 通讯员 王 瑞超 高雯

第二届"滨州消防粉丝嘉年华"活动成功举办

溱州11月23日讯 为切实 发动社会各界关注消防安全, 不断提高全民消防安全意识, 增加滨州消防粉丝活跃度,进 一步扩大消防宣传传播力、影 响力,11月19日下午,滨州消防 救援支队在吾悦广场举办"滨 州消防粉丝嘉年华"活动,现场 吸引5000余名粉丝参加活动, 提升了消防新媒体的"圈粉"能 力,壮大了关注消防、参与消防 的生力军队伍。

支队精心筹备策划,通过新 媒体平台对活动进行宣传预热, 吸引了广大粉丝的关注。活动 现场热闹非凡,平时穿不到的战斗服在这里可以尽情体验,答题区粉丝有序排起长队认真答题闯关集卡片,奖品兑换区大家纷纷掏出手机通过关注滨州消防"两微一抖"新媒体账号、积极注册消防学习云平台、现场发朋友圈集赞等方式换取相应奖励。最受欢迎的套圈环节,粉丝们向大奖冲刺,现场欢呼声连绵不断。抱着丰厚的"战利品",粉丝们脸上洋溢着收获的喜悦,与帅气蓝朋友和可爱消防人偶合影留念。滨州消防抖音号同步开展了线上直播,上万网友参与线

上互动,对现场活动评论点赞。

此次粉丝嘉年华活动,进一步拉进了群众与消防的距离,支队将以此次活动为契机,更加积极地开展富有特色的线上线下活动,通过"线上+线下"互动的方式,增加消防宣传的参与性和趣味性,提升新媒体账号的用户"黏度",吸引更多消防"铁粉"关注消防,全面提升消防宣传工作社会化水平。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘萍 通讯员 赵越 杜禹锋

滨州新增两家三级消防科普基地

滨州11月23日讯 近日,山东省消防救援总队在全省119消防宣传月启动仪式上,对2022年优秀消防科普教育基地授牌,滨州市参加等级评定的阳信县应急消防科普教育基地和无棣县消防科普教育基地同时被评为三级消防科普教育基地前时被评为三级消防科普教育基地并授牌。

目前,全市已有一级消防 科普教育基地1处,三级消防 科普教育基地4处,县级消防 科普教育基地5处,全部录人 全国消防体验场馆预约系统 对外开放。同时,支队着重打 造14个消防队站,加大"红门" 开放力度,切实将消防科普教 育基地和消防队站打造成了 广大群众学习消防知识、掌握 消防技能的大课堂。

大众日报淄博融媒体中 心记者 刘萍 通讯员 赵 越 王晓静

亚运冠军助消防、全城亮屏、消防标识贴快递、志愿服务进学校

滨州"119消防宣传月"传播知识说安全

滨州11月23日讯 正值 "119消防宣传月"之际,为调动全民学习消防知识的积极性,增强自身消防安全意识,滨州市消防救援支队开展了亚运冠军助消防、全城亮屏、消防标识贴快递、志愿服务进学校等一系列丰富多彩的宣传活动,将"119消防宣传月"活动推向高潮,全面普及消防知识,塑造为民服务的火焰蓝形象。

为进一步提升全民消防安全意识,增强社会防控火灾能力,滨州市县区接连举办了"119消防宣传月"启动仪式,各地消防部门紧紧围绕"抓消防安全,保高质量发展"活动主题,积极发动各界力量开展形式多样的消防宣传活动。支队举办滨州市首届"最美消防卫士""十佳消防工作者"颁奖晚会,各县区通过消防安全管理现场观摩、消防设施展示讲解、消防常识宣讲科普、实际操作和实景演练等多种形式举行了消防宣传月的启动仪式。

多方助力话消防。支队先 后邀请亚运会冠军江燕,滨州广 播电视台主持人担任"119消防 宣传月"的公益宣传使者,依托榜样的力量带动广大群众学习消防安全知识,增强消防安全意识,利用新媒体传播途径扩大消防安全知识的宣传覆盖面,提高了消防宣传的关注度、知晓率和覆盖率。

耀动齐鲁,闪亮滨州。支队利用户外LED电子显示屏宣传效果好、不受时间限制、受众面广等优势,积极协调全市所有商场市场户外大屏、灯箱,小区楼宇电视等不间断播放电动自行车占用、堵塞疏散通道和消防车通道等火灾警示案例、警示标语、字幕,24小时不间断滚动播放消防安全提示性标语,打造流动的"消防课堂",随时随地提醒广大群众时刻绷紧消防"安全弦",增强消防安全意识。

消防提示贴快递,"安全包裹"入万家。开发区消防大队联合辖区快递公司共同打造消防安全新模式,充分发挥快递行业流量大、流动性强、受众面广的特点,印制消防宣传海报,将成千上万的快递包裹变成"消防宣传品",将印有"关注消防,生命至上"的贴纸统一粘贴到快递包

裹上。快递小哥变身兼职"消防宣传员",将消防安全知识"送货上门",开展零距离消防宣传。此外,大队还结合快递车便捷、灵活、进万家的特殊性,将消防安全宣传海报粘贴在快递车显眼、醒目的位置,使快递车每到一处都能提醒广大居民朋友防范火灾,真正实现消防安全知识进万家,提高他们的消防安全意识,共同建设平安和谐家园。

消防安全进校园,消防知识代代传。支队走进滨州实验学校开展消防安全培训,通过集中授课、问答互动、现场交流等形式向师生传递消防安全基本知识,切实提高师生的消防安全基本知识和自防自救能力,让师生对校园日常防火安全有了更深层的认识。此外,支队还印制了消防安全常识宣传单,化身消防宣传志愿者,充分利用空闲时间前往学校、小区等地派发与科普,面对面将消防安全的重要性传入群众心中。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **刘萍** 通讯员 **王一凡 苏钰茜**

滨州消防开展全市宣传业务培训 暨应急宣传演练

滨州11月23日讯 11月 23日,滨州市消防救援支队举 办2022年度全市消防宣传业 务培训班暨应急宣传演练开 班仪式。

会议要求,全体参训人员 提高对宣传报道工作的认识 和重视,全身心投入到消防宣 传报道工作岗位之中,把学习 时间用好用足,把培训内容学 深悟透,提高业务技能,提升 专业水平,真正适应新时期消 防宣传"应急"的需要;要凝聚 宣传队伍合力,牢固树立宣传 意识.赢得宣传报道的及时性 和主动性,同时要不断在钻研工作业务、熟练掌握摄影、摄像、新闻采访、写作技巧等方面下真功、用苦功。

开班仪式结束后,中国女摄影家协会会员、山东省摄影家协会会员、滨州市女摄影家协会副秘书长傅琨为参训学员授课。其间还将对宣传人员进行应急拉动演练,全面检验基层宣传人员应急宣传作战能力和综合协调能力。

大众日报淄博融媒体中 心记者 刘萍 通讯员 王 瑞超 高零

487名基层消防宣传人员参加培训

讓州11月23日讯 为深入推进消防安全宣传教育"进农村"工作,滨州支队对全市91个乡镇(街道)消安委226名工作人员及部分基层网格员开展培训,充分调动基层消防宣传力量,为更好地开展农村消防宣传教育工作、提高全市农村防御火灾能力奠定坚实的基础。

培训工作通过集中授课、 线上专题培训、上门指导等多 种形式开展,有效提高了各乡 镇(街道)消安委的消防宣传 业务能力,参加培训的487人 将加入滨州支队"万人大培训·天天学消防"活动队伍,弥补全市专职消防宣传员不足的问题,在"119消防宣传月"期间开展一轮全市乡镇(街道)范围内的冬季防火宣传教育,提醒居民注意用火、用电、用气安全,积极做好农村火灾防控工作,确保全市消防安全形势持续稳定。

大众日报淄博融媒体中 心记者 刘萍 通讯员 赵 越 王晓静